

Восемь лет назад писательница Донцова придумала богатую наследницу Дашу Васильеву, построившую роскошный особняк в мифическом Ложкино. Сегодня «королева иронического детектива» живет не хуже собственной героини. Но наследство и везение тут ни при чем, все дело в упорном труде и миллионных тиражах.



Мопса поднять, стоять смирно!



Дарья Донцова:



Собачки повсюду — это отчасти психопатия

Из-за тетки с ножом скрылись в лесу

Трехэтажный дом из желтого кирпича в окружении сосен особо не выделяется — разве что золоченая табличка с надписью «Мопсхауз» привлекает внимание. Но глазеть на нее некому — случайных прохожих в охраняемом элитном поселке на западе Подмосковья нет.

«Мопсхауз» — целиком моя идея, — делится Дарья Аркадьевна. — Кроме таблички, есть еще флаг с мопсом — он добыл в тяжелой борьбе через американский сайт мопсятников. Когда прибили его на дом и стали поднимать, посмотреть на мероприятие сбежалась вся охрана поселка. Мы пообещали секьюрити, что у нас будет гимн в полночь и в шесть утра и торжественный спуск флага.

А переехала за город вот почему. После болезни и лучевой терапии врачи предупредили, что теперь я всю жизнь буду кашлять от резких запахов — духов, сигаретного дыма. Стоило только открыть окно в городской квартире — у меня тут же начинался коклюш. Когда приходила в издательство, девушка с ресепшен срочно уносила цветы, чтобы я не свалилась в припадке около них... Так что я уехала за город, чтобы не кашлять. В душной Москве хоть противозащитный газ надевай. А к природе и цветочкам я равнодушна.

Дом строили три года. Поначалу ждали терпеливо. Но когда на дочь Маню напала фанатка с ножом прямо в квартире, мы поняли: переезжать нужно срочно! В 7 утра в дверь позвонила женщина — я и муж тогда уже жили на съемной даче, — Маша спросила: «Кто там?» — ей ответили: «Для Донцовой пакет с радио». Дочь открыла, в квартиру ввалилась тетка, приставила ножик и сказала: «Моя дочь умирает, а твоя мать богата, пусть она заплатит!» По счастью, прямо за Машиной спиной оказалась тревожная кнопка... Через пять минут примчался патруль. Выяснилось, что нападавшая психически нормальна. Но надо знать мою Машу. «Мама, представляешь, на что пошла бедная женщина, у которой болен ребенок, давай ей поможем!» — плакала дочь. Я попросила узнать, что с этой дамой. Выяснилось, у ее дочери вегетососудистая дистония



С сыном Аркадием, дочерью Машей и мопсами Капой, Феней и Мулей

— диагноз, который ставят каждому второму... Когда женщину отпустили, она продолжала опускать в наш ящик письма угрозами: «Все равно убью!» Мы закрыли квартиру и съехали.

Правда, приключения на этом не закончились.

Стройкорпорация дала нам готовый проект дома — мы с мужем, два простодушных чебурашки, его с восторгом восприняли. А в результате многое пришлось достраивать и переделывать — и все это сопровождалось бесконечным вливанием денег. К тому же мы связались с двумя прорабами, которые нас обманули. Мой банк поймал тройные платежи на одинаковые суммы. Все, за что я отдавала бешеные деньги, покупалось на рынке за две копейки. Потом дорогой немецкий котел вдруг сломался через два месяца. Я вызвала представителя фирмы, устроила скандал — он посмот-

рел: «Котел не наш»... Долго зудела рука написать книжку о строительных махинациях.

Когда возвели третий этаж, к Даше подошел строитель и шепнул: «Хозяйка, дашь триста долларов — что-то покажу!» Привел в одну из комнат, показал на стену и сказал: «Дашь пятьсот долларов — я тебе тут сделаю дверь и никому не скажу!» «Куда, на улицу?» — удивилась детективщица,

но 500 долларов все же дала. Оказалось, за стеной скрывалась еще одна комната — неучтенное подкрышное пространство, о котором проектировщики не знали. Жить там нельзя, потому что жарко, зато устроили просторную гардеробную.

Впрочем, комфортнее всего в особняке чувствуют себя лучшие друзья человека. В доме Донцовой настоящий культ

мопсов. Картинная галерея с портретами питомцев в библиотеке, ряды кружек с собачьими мордами на кухне и мягкие лежанки на полу по всему дому, включая ванную и балкон. Своего пика мопсомания достигла в комнате писательницы. От изображений и фигурок милых животных просто рябит в глазах.

— Да, это психопатия, — резюмирует писательница. — Видите этот столик, с ножками в виде мопсов на качелях? Муж нашел его в одном крупном магазине. И купил, как ни отговаривали продавцы.

Зато в кабинете супруга все элегантно и респектабельно, как и положено ученому — тяжелые портьеры, большой письменный стол и никаких мопсов! Вся мебель, кстати, российского производства, только кухня — итальянская.

Мы пришли с мужем в мебельный магазин, где письменный стол, кресла и деревянные панели стоят полмиллиона. Пока муж гадал: «А сколько это в долларах?» — продавщица произнесла гениальную фразу: «Сейчас я евро в доллары переведу...» Мы тихо икнув, вылопали из магазина. И остановились на отечественной мебели из дуба...

Теперь, когда дом приведен в порядок и работает — жить в нем одно удовольствие! — утверждает Донцова. — Жаль, выбираться в столицу все же приходится — я ведь не только книжки пишу, но и веду радиопередачу...

■ Надежда Келлер.

а в это время в москве

Автодилер не нарушил сельскую негу

30 июня Савеловский суд рассматривал иск дилера французского автогиганта к писателю Донцовой. Дарья обвинили в том, что честь компании опорочила одна из ее героинь (живописала нелегальный ремонт машин в автосервисе). Это покорило дилера, потребовавшего изъятия книги из продажи, опровержения и возмещения 500.000 рублей убытков. Но в итоге... иск отозвали. Это случилось еще 27 июня, на съемках программы Андрея Малахова «Пусть говорят». Представители французов не выдержали информатаки Донцовой. А ее призыв к клиентам компании рассказать правду о своих взаимоотношениях с автосервисом выбил тех из колеи окончательно. На съемках представителью популярно объяснили, что писатель вправе поднимать важную для читателя проблему российского автосервиса.

1473
1981

Дарья Донцова

Донцова

фото на полосу Сергея Иванова